



中共洛阳市委机关报

2024年3月7日 星期四
农历甲辰年正月廿七

报头题字: **洛报**

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办
洛阳日报报业集团出版
全国百强报刊

“坚定信心、真抓实干,把各方面的干劲带起来” ——习近平总书记参加江苏代表团审议侧记

3月5日下午,人民大会堂东大厅,暖意浓浓。习近平总书记来到这里,参加他所在的十四届全国人大二次会议江苏代表团审议。

第二次参加“本团”审议,再次见到江苏团的代表们,总书记笑容满面:“去年我两次到江苏考察调研,看到江苏发展中有不少新亮点,老百姓生活幸福安康,感到很高兴。借此机会,向各位代表和同志们,并通过你们向江苏广大干部群众致以诚挚问候!”

习近平总书记对江苏一直很关注,党的十八大以来,六到江苏,从擘画“强富美高”宏伟蓝图到勉励“走在前、做示范”,多次作出重要指示。

在对江苏寄予的厚望中,习近平总书记始终把科技创新摆在首位。

最近几年,中国光伏产品表现亮眼,成为走俏海外的“新三样”之一。

天合光能股份有限公司董事长高纪凡代表,就是一名中国光伏行业的“追光者”。

5日上午,十四届全国人大二次会议首场“代表通道”集中采访活动在人民大会堂举行,高纪凡讲述了天合光能咬定创新不放松、抢占光伏行业技术高点的故事。

(下转02版)

习近平在看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员时强调 积极建言资政广泛凝聚共识 助力中国式现代化建设

王沪宁、蔡奇参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员,并参加联组会,听取意见和建议。他强调,人民政协各党派、各团体、各族各界各方面人士要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署,深入调查研究,积极建言资政,广泛凝聚共识,助力中国式现代化建设。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际,习近平代表中共中央,向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员,向全国各族各界妇女,向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞,致以节日祝贺和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上,夏先鹏、田红旗、吴建平、赵宇亮、黄绵松、胡松琴等6位委员,围绕加强两岸产业链供应链合作、坚定不移推进祖国完全统一、以互联网核心技术支撑网络强国建设和高质量发展、推进科技创新成果产业化、推进生态环保产业高质量发展、加强新污染物治理等作了发言。

习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示,同大家一起讨论交流,听取意见和建议,感到非常高兴。他代表中共中央,向在座的各位委员,并向广大民革成员和科技界、环境资源界人士,向广大政协委员,致以诚挚问候。

习近平强调,2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。中共中央团结带领全党全国各族人民,坚持稳中求进工作总基调,果断实行新冠病毒疫情防控转段,全力推动经济恢复发展,坚定推进中国式现代化,圆满实现经济社会发展主要预期目标,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。成绩来之不易,这是全国各族人民团结



3月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员,并参加联组会,听取意见和建议。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

一致、顽强拼搏的结果,也凝聚着广大政协委员的心血和智慧。

习近平指出,过去一年,民革深入开展“凝心铸魂

强根基、团结奋进新征程”主题教育,扎实推进政治协商、参政议政,持续参与长江生态环境保护民主监督,积极推动海峡两岸经济文化交流。广大科技界人士积极支持

参与科技体制改革,奋力投身科技创新。广大环境资源界人士发挥专业优势,在推动发展方式绿色转型中发挥了积极作用。

习近平强调,民革要在对台工作大局中进一步找准定位、发挥优势、积极作为,更好团结海内外、岛内外一切可以团结的爱国力量,不断壮大反“独”促统力量,共同推进祖国和平统一进程。要积极推动两岸科技、农业、人文、青年发展等领域交流合作,深化两岸各领域融合发展。

习近平指出,科技界委员和广大科技工作者要进一步增强科教兴国强国的抱负,担当起科技创新的重任,加强基础研究和应用基础研究,打好关键核心技术攻坚战,培育发展新质生产力的新动能。要务实建言献策,助力深化科技体制改革和人才发展体制机制改革,健全科技评价体系和激励机制,进一步激发各类人才创新活力和潜力。

习近平强调,广大环境资源界委员要在加强生态环境保护、以高水平保护支撑高质量发展上作出新贡献。要守牢国土空间开发保护底线,完善生态环境分区管控体系,夯实高质量发展的生态基础。全面准确落实精准治污、科学治污、依法治污方针,推动经济社会发展绿色化、低碳化,加强资源节约集约循环利用,拓展生态产品价值实现路径,积极稳妥推进碳达峰碳中和,为高质量发展注入新动能、塑造新优势。

习近平指出,今年是人民政协成立75周年。人民政协要发扬优良传统,牢记政治责任,加强思想政治引领,加强专门协商机构制度建设,加强自身建设,政协委员要提高自身素质和履职能力,不断开创新时代政协工作和多党合作事业新局面。

石泰峰、郑建邦、胡春华、王东峰、何报翔等参加联组会。

走好新文旅产业发展之路

成就洛阳文旅的长盛之势

——我市打造“1+3”高品质古都文化体验区引发的思考

洛平

每一次崭新的擘画,都是全新的进发。

一段时间以来,观察市委主要领导的调研节奏,给人最直观的感受就是“密集”——接连奔赴老城、瀍河、洛龙等中心城区,轮番调研老城古城、关林、白马寺、隋唐洛阳城等文旅片区,先考察再座谈,行程紧凑,干货满满。

调研什么?从老城“一横三纵”城市肌理保护提升工程,到隋唐大运河国家文化公园、铜驼暮雨、东关大街三板块整体提升;从各片区改造提升工作,到天街十二坊、天津桥、玄武门、九洲池等重点项目建设……文旅,是鲜明主题。

为了什么?是为“推动洛邑古城由点扩面放大引流效应”,是为“推动隋唐大运河国家文化公园、铜驼暮雨、东关大街等项目连点成线成片”,是为“着力在洛龙区形成具有拉动效应的引流新板块”,是为让隋唐洛阳城片区“营造特色消费场景、展现中轴格局风貌”……概言之,把“点”的引流转化为“面”的提

升是共性要求,打造高品质古都文化体验区是共同目标!

“当前,市委深刻把握新文旅产业特征,通过反复论证,提出打造以隋唐洛阳城宫城、洛南里坊区和老城古城片区为核心,以龙门石窟、白马寺、关林片区为重要支撑的‘1+3’高品质古都文化体验区,推动洛阳文旅持续出圈、叫响品牌。”

以景区、街区、片区为载体,促进城景交融,这是市委此前多次提及的要求。如今,聚焦文旅项目谋划、周边板块建设、交通组织优化、配套服务提升,深入调研、深度研究,全新作出“1+3”高品质古都文化体验区的顶层设计,无疑进一步强化了系统思维、片区意识,思路更成熟,方向更明晰。(下转04版)

洛平锐观察



汉服“小姐姐”在洛邑古城拍照留念



应天门北广场3D灯光秀人潮涌动



游客沉醉于古都夜景中



洛阳沉浸式体验项目上新,融合特色餐饮、汉服、演艺等元素

轻歌曼舞、美酒佳肴,客人身穿汉服边吃饭边惬意欣赏演出……5日晚,一场名为“武皇盛宴”的沉浸式体验项目,在位于西工区王城大道快速路与九都路交叉口的酒店上演。(上图)

这两年,乘着新文旅产业东风,洛阳汉服火爆出圈,但多数游客的汉服体验还停留在拍照打卡等,洛阳汉服消费产业链亟待拉长。日前召开的市委常委会会议,在研究部署都市核心区各区2024年重点工作时明确提出要做大做强汉服体验产业,丰富消费场景,促进汉服消费增值。

今年春节前夕推出的“武皇盛宴”沉浸式体验项目,正是洛阳抢抓汉服产业风口,深刻把握“线下做场景、线上做情景”消费新特点,持续推出消费新场景、促进消费增值的又一生动实践。

“立足商贸优势,抢抓汉服热潮,通过和辖区企业携手,我们力求为消费者提供更好的消费体验,持续推动消费潜力释放。”西工区相关负责人如是说。

以“武皇盛宴”沉浸式体验项目为例,该项目把洛阳特色餐饮和汉服、演艺等融为一体,为客人提供场景化的用餐体验,让他们在品尝美食之余有了更多的参与感、互动感和代入感。

该项目如何通过新场景来提升汉服氛围感? (下转04版)

时政第一线



隋唐洛阳城国家遗址公园 (本组图均为资料图片)